Sziasztok!
Kedd, akkor fizika.

Ma megint tovabb haladunk a tananyaggal. A mai tananyag nem a legegyszer(ibb, de azért bizom benne,
hogy menni fog. A konyved 86-90. oldalan taldlod meg. Olvasd el figyelmesen, majd készits jegyzetet.
Kildok hozza segitséget:

A ho kiszamitasa 86.oldal

Azt a mennyiséget, amely megmutatja, hogy 1 kg anyag hémérsékletének 1 °C-
os valtozasa mennyi hé felvétellel vagy hé leadassal jar, fajlagos
hékapacitasnak, fajhonek nevezziik.

A fajhé jele: c (kis cé)

g . J K]
A fajh6 mértékegysége: kg C' kg, C
J Ezt csak masold bele a
%g_ fajhd kg.°C fiizetbe, sziikség lesz az
aluminium 896 adatokra a szamitasi
réi 383 feladatoknal, de nem
oiaj 2 000 kell megtanulni!!!
eziist 234 —
viz 4180
levegd 1000
vas 452

A fajh6 az anyag egy tipikus tulajdonsaga.
Ha dsszehasonlitjuk a fémek és a viz fajhdjét, latjuk, hogy a viz fajh6je a fémek

fajh6jének a tobbszorose.
= Az az anyag, amelynek kicsi a fajhdje, gyorsan valtoztatja a h6mérsékletét.

= Az az anyag, pl. viz, amelynek nagy a fajhéje, tobb hét igényel a
felmelegedéshez, de leh(iléskor tobb h6t szabadit fel.



Osszefoglalva:

A test altal felvett vagy leadott ho (Q) fiigg:
* atesttomegétdl, (m > kg)

e a homeérséklet-kiilonbségtdl, ( AT = °C)

J K] )
kg.°C’kg.°C

* atest anyaganak fajhgjétol. (c =

A test altal felvett vagy leadott hét a kbvetkez6 képlettel szamitjuk ki:

Q=c.m.AT

Ha az eredmény nagyobb szamra jon ki, hasznaljuk a J tobbszoroseit:
k) — kilojoule 1kJ=1000)
MJ — megajoule 1 Mj =1 000 000 J

GJ — gigajoule 1 GJ = 1 000 000 000 J



